

ЗА ХРАБРОСТЬ И МУЖЕСТВО

В разгар Великой Отечественной войны, в ноябре 1943 года, был учрежден солдатский орден Славы трех степеней, которым награждались рядовые, сержанты и старшины за личный подвиг, мужество, проявленные в боях с ненавистным врагом. Этой высокой награды удостоены и многие наши земляки. Иван Иванович Щеглов родился в д. Белый Холм, работал трактористом в Тумановской МТС. На войне был водителем автомашины, а после тяжелого ранения попал в стрелковый полк. Назначили командиром отделения, потом помощником командира стрелкового взвода. Как сражался солдат Иван Щеглов, говорят его боевые награды и прежде всего орден Славы трех степеней, которым он был награжден с апреля 1944 года по март 1945 года.

...Прорвав оборону противника, в марте 1944 года наши войска завязали бой за город Николаев. Командир отделения тяги третьей батареи сержант Иван Щеглов получил приказ — под огнем противника вывести пушку на прямую наводку. Умело маневрируя под огнем противника, гвардии сержант доставил пушку в маленькую ложбинку, помог расчету на руках выкатить ее на прямую наводку. Меткими выстрелами артиллеристы заставили замолчать несколько пулеметных точек. Когда пехота завязала бой в глубине вражеской обороны, Щеглов, снова прицепив орудие, продвигался вперед вслед за пехотой, пока тяжело раненный осколком вражеской мины потерял сознание.

За умелые и самоотверженные действия и личное мужество, проявленные в боях за город Николаев, гвардии сержант Иван Щеглов в апреле 1944 года был награжден орденом Славы третьей степени. После выздоровления И. И. Щеглов попал в стрелковый полк, назначен командиром стрелкового отделения. В бою за населенный пункт

Толмаз (в Румынии) Щеглов проявил храбрость и бесстрашие при уничтожении дзота, обеспечившие захват подразделениями батальона важного рубежа вражеской обороны, за что был награжден орденом Славы II степени. Интересно, что когда 26 сентября 1944 года генерал И. Г. Шлемин подписывал приказ о награждении нашего земляка орденом Славы II степени, в этот же день командир полка подполковник Кореньков подписал представление на орден Славы I степени. Редкое совпадение. В боевом донесении подполковник Кореньков отмечал: «В бою с фашистскими захватчиками 26 сентября 1944 года у села Приленец т. Щеглов проявил исключительную храбрость, мужество и бесстрашие... В этом бою гвардии сержант Щеглов уничтожил 10 солдат и одного офицера противника, захватил два пулемета и другое вооружение». Командующий Вторым Украинским фронтом Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский утвердил это представление, и 24 марта 1945 года И. И. Щеглов был награжден орденом Славы I степени.

Начав войну с фашистскими захватчиками в предгорьях Кавказа, Иван Щеглов закончил ее в Австрии, в Вене. Демобилизовавшись, приехал в г. Николаев, в боях за который был тяжело ранен и награжден орденом Славы третьей степени. В этом городе он живет и сейчас.

Наш земляк В. В. Мясников (родился в д. Трошино) освобождал от фашистов родную Смоленщину, воевал на Украине и в Белоруссии, на польской земле, штурмовал Берлин. Четыре раза был ранен, несколько раз контужен, награжден многими боевыми наградами и закончил войну полным кавалером ордена Славы.

В бою за населенный пункт Пяски (в Польше) орудие Мясникова уничтожило восемь фашистских пулеметов. Сам ране-

ный, Мясников вынес с поля боя истекающего кровью комбата. За спасение жизни командира батареи и бесстрашие, проявленное в бою за д. Пяски, гвардии младший сержант Мясников в ноябре 1944 года был награжден орденом Славы третьей степени.

В конце января 1945 года наши войска, стремительно наступая, пересекли польско-германскую границу и с боями вышли к реке Одер. Гитлеровцы превратили западный берег реки в сильно укрепленную полосу. Наряду с заранее подготовленной системой обороны (доты и дзоты) в землю были зарыты танки, а вся местность изрыта ходами сообщения и траншеями.

В это время наш земляк Василий Мясников был назначен командиром отделения разведки. В бою за расширение плацдарма на западном берегу реки Одер у д. Вуден младший сержант Мясников за день обнаружил семь пулеметов, шесть блиндажей, две минометные батареи, один закопанный танк и одно орудие на прямой наводке. Огнем дивизиона все цели были уничтожены. В этом же бою из личного оружия Мясников уничтожил 16 солдат противника, а двух взял в плен. За этот подвиг В. В. Мясников был удостоен ордена Славы второй степени.

Отличился наш земляк и в боях за Берлин. Здесь проявились его высокое воинское мастерство, смелость и отвага, самоотверженность. Командование полка представило сержанта В. Мясникова к ордену Отечественной войны второй степени. Однако командующий 8-й гвардейской армией генерал-полковник В. И. Чуйков лично написал: «Достоин ордена Славы I степени». Это утвердил Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, командующий первым Белорусским фрон-

том. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1945 года гвардии сержант В. В. Мясников удостоен высшей солдатской награды — золотого ордена Славы I степени.

В нашем городе на учебно-производственном предприятии ВОС работает Александр Егорович Гришаков. Его товарищи знают как отличного электромонтажника, активного общественного работника и очень скромного, отзывчивого человека, и никто не подозревает, что он — бывший бесстрашный разведчик, полный кавалер ордена Славы.

Когда началась война, Саше Гришакову исполнилось пятнадцать лет. Его родная деревня Синявки осенью 1941 года была захвачена фашистами, и он своими глазами видел все ужасы оккупации — расстрелы, виселицы, грабежи, насилия. Когда фашисты стали угонять в Германию молодежь, Александр убежал к партизанам в лес, стал разведчиком. После освобождения Смоленщины Александр Гришаков добровольцем вступает в ряды Советской Армии, становится разведчиком. В 1943 году семнадцатилетний разведчик получает свою первую награду — медаль «За отвагу». Не раз Александру Гришакову приходилось участвовать в смелых вылазках в тыл противника, добывать «языка» и важные сведения о живой силе и технике врага. За бесстрашие, проявленное при взятии «языка» в Белоруссии, Александр Егорович Гришаков был удостоен ордена Славы III степени, за участие в разгроме вражеской бобруйско-минской группировки в апреле 1944 года награжден орденом Славы II степени, а за бесстрашные рейды в тыл врага во время подготовки и проведения Варшавской операции отмечен высшей солдатской наградой — золотым орденом Славы I степени.

Р. ДМИТРИЕВА.

ЗАВОДУ
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ШПАЛ
ТРЕБУЮТСЯ:

старший инженер по объек-

РАЙОННОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ